

## 帖撒羅尼迦後書要道略解 第廿七講

我們打開聖經，翻到帖撒羅尼迦後書第二章，讀第1到3節，「弟兄們，論到我們主耶穌基督降臨和我們到祂那裏聚集，我勸你們，無論有靈、有言語、有冒我名的書信，說主的日子現在到了，不要輕易動心，也不要驚慌。人不拘用什麼法子，你們總不要被他誘惑。因為那日子以前，必有離道反教的事，並有那大罪人，就是沉淪之子，顯露出來。」

凡物質構造的，都會衰變

我們這個「儆醒時刻」的節目，特別注重查考主耶穌基督的降臨。因為儆醒就是要預備主來，我們所以儆醒的緣故，就是因為主要來了，我們要到祂那裏聚集。這是一件事情的兩個方面，一方面是主耶穌從天降臨，到空中提我們；我們就改變被提，到祂那裏去聚集，到空中與主相遇。那些「已經睡了的人」比我們先復活，然後我們這「活著還存留的人」，身體就忽然改變。改變的方法我們已經都查過了，就是主耶穌基督要用祂「無窮之生命的大能」，也就是「叫萬有歸服的大能」加在我們身上。

我們再稍微解釋一下，我們現在的身體是血肉之體，血肉之體都是一堆物質，比如，我們的骨頭是磷酸鈣；血液是水（氫二氧一），裏面還有氧化鐵、氯化鈉（氯化鈉就是鹽巴），這些都是物質的化合物；還有肌肉脂肪（肌肉脂肪都是碳水化合物，碳元素和水的化合物）。我們還有腦子，還有各類固體的、液體的、氣體的物質在我們裏面活動，大概共有十四種元素構成了我們這個身體。這些都是物質的，只能在地上用，這個身體只能適應物質世界、物質宇宙，我們到

太空去就不能適應了，必須要保護起來。所以聖經裏說，「血肉之體不能承受神的國，必朽壞的不能承受不朽壞的。」（林前十五50）因為將來我們要進入永恆。但我們這個身體是會衰變的，物質都是衰變的，「神造萬物，各按其時成為美好」（傳三11），任何一種物質都有它的衰變率，到了一個時候，它的能量消耗、發射到了一定的臨界，它所用的到了一個地步，就會衰變，所以人的身體也會衰變，比如，我們由嫩變成老，由強健變成衰敗。物質是會變的，叫作衰變率，不是往好裏變，而是往壞裏變。

### 凡物質構造的，都是低能量

每個人的肉體都是物質構造的，物質構造的東西叫什麼？叫低能量。我給大家解釋一下，比如，固體、液體、氣體，我們大家都知道這三種變化、三種形態，是由能量在控制的。我們拿水來說，最低能量的時候，它是固體，就是冰；等有了溫度，從一度到一百度之間，它是液態的水、是流質的。在零度以下就變成冰，冰就是固態，等加熱到一百度以上，能量加高了，水就變成蒸汽。這裏有一些原理，我稍微地解釋一下，因為水分子是氫二氧一，兩個氫原子、一個氧原子結合成一個水分子。結合起來以後，它在低能量狀態中是靜止的、不動的，不光不動，還會膨脹；當溫度太低了，水分子就不動了，大家擠在一起，擠得還脹起來。所以冰可以浮起來，它的重量比水輕，可以浮到上面，這也是神奇的安排。假如，水一凍成冰就沉下去，那就糟糕了。你想，水分子到零度以下就結冰，結冰以後就浮在水面上，就等於在冬天用冰在水面上加個蓋，冰結成了盒蓋，底下的水就是暖和的，魚、蝦……一切的生物都能在底下存活。假如，冰沉下去，就不得了了，因為水凍成冰沉下去，再凍、再沉，整個水源都被冰封了，那就一個生物都沒

有了、都凍死了，所以這是神奇的安排，它的物理現象是很特別的，一般都是固體比液體重，唯有冰很特別，水分子膨脹起來，體積比原來變大，就浮起來，浮在水面上。

水分子在零度以下，是穩定不動的；每一個水分子膨脹起來就擠在一起，擠得緊緊的，大家都一動不動，就變成冰了。因為它不動了，每個分子都結在一起不動，就變成冰，並且擠得蠻結實、蠻緊的。等到冰一加熱，很奇怪，一熱以後，到零度以上、到了一度，它就受不了，就會騷動。騷動是什麼？就是每一個水分子到熱度加高時，就會晃動起來、就會萎縮起來。縮起來以後，就晃動，冰鬆動就變成水；每一個分子都活動起來，在那裏騷動，一騷動，就變成水了，所以水是不停在動的，因為水分子都在動，不是靜止狀態的。等加熱到一百度以後，不只於騷動，它還會沸騰，每一個水分子都受不了、都激動起來，大家跳、跳、跳，跳到最後，就從水裏跳出來到空中，這就是水蒸氣。水變成一種細密的氣體跑到空中，所以加熱到一百度以上，水就變成氣體。連金子、銀子、鐵……都是這樣，它們有一定的熔點、有一定的氣化溫度，不過這溫度就比水要高得多了；它們是重金屬，不像氫原子或氧原子，氧的原子量是十六，氫的原子量是一，它們都是很輕的元素。那麼，鐵、銅、鋼……還有其他一切重金屬，它們的沸點就特別高，不是加熱到一百度就可以了，要到幾千度、到極熱的程度才會氣化。所以，一切的物體、物質看它能量的高低，能量低的時候是固體，能量中等、不高不低就是液體，到能量極高的時候，就變成氣體，這是物理的三現象。

可現在的高能物理學還告訴我們，在更高的能量下，連氣都不存在了，氣變成什麼呢？氣裏面還是有原子的結構，還是氫原子和氧原子結合在一起，在空中飄蕩。可是等到七千多、一萬多度的時候，連原子都不存在了，為什麼？圍繞在原子外面轉的電子，騷動得太厲害，能量太高

了，電子就脫離了核，核是什麼？核是中子和質子的結成，外頭的電子就變成自由電子，叫作電離子，它離開原子核，跑到空中。那麼原子、中子、質子要另外去找電子來跟它一起轉，而這跑了的電子就叫電離子，這叫什麼呢？到了高能量狀態，就叫等離子狀態，這是物理的第四形態。以前我們只知道三形態——固態、液態、氣態，現在因為有高能物理學，從前製造不出這麼高的溫度，但現在有了原子爐、有了各種方法能製造高能量，在高熱量的時候就產生了第四形態。

### 靈是至高能量的形態

按此類推，假如，能量到多少萬萬度以上，會變成什麼形態呢？因此可以有一個推論，不過還沒有實現、還不能找到，什麼原因呢？因為人類所能製造能量的熱度還是有限的；不僅有限，人也不能靠近那麼熱的溫度，會把人烤死。就像但以理的朋友被丟在火窯裏，連為火窯添柴的兵都被烤死了、被燒死了（但三22）。所以熱度太高的時候，人不能接近、不能觀察；人沒有法子去看熱度到那麼高以後，會變成什麼樣子？人還沒有辦法。但以此類推，這也叫邏輯學，我們根據聖經說，宇宙至高的能量是什麼？是神。神是靈，「神說了一次、兩次，我都聽見，就是能力都屬乎神。」（詩六十二11）神是一切能力的總源頭，所以神是至高的能量。聖經雖用一些法子來形容，還是形容不出來，比如：全能者、大能者、神是以利（就是能力的總源頭）……但這些都沒有用，還是形容不出來，因為神的能量太高了。那麼神這麼高的能量，神是什麼形態呢？聖經告訴我們，神是靈（約四24）。

神是靈，聖經裏有時候形容神是烈火、極烈的火；還形容神不能到地球上來，神若到地球上來，地球就融化了，石頭在祂面前都要融化，因為祂的能量太高，所以神不能讓人看見，人

也不能看見，人若看見神，就要死了、要被燒死了。這是我們要明白的一個原理，為什麼神要道成肉身來到地上，跟人打交道呢？因為人沒有法子看見神，一方面是祂的能量太高了，另一方面聖經還形容神是眾光之父（雅一17），祂是一切光的總源頭。按照光來說，光有短波、有長波，光的電磁能也是相當強的，你不能接觸太高的能，一接觸，你就死了，所以神是至高的能量、至高的光，光達到至熱才能變成光的，是不是？在這個原理裏，是我們現在只能懂的部份，我們沒有法子再深究。因為神太偉大了，不能用人的法子去研究神，那是辦不到的，只有神啟示我們一點，我們才能大概猜想、猜想，就像猜謎一樣。

神是至高的能量，神是至高的光、是眾光之父，一切的光都從祂裏面產生。這樣的一位神是一個靈，這是聖經告訴我們的，所以，靈可以達到這麼高的能量。因此聖經裏說，邪靈也有力量，天使的靈也有力量，比如，天使一夜就可以擊殺十八萬五千人（賽卅七36），這能量相當大。若讓我們去殺十個人也不行，為什麼？手會酸、會累，殺人不是件容易的事，所以靈具有很高的能量。聖經裏提到天使叫作「大能的天使」，你看帖撒羅尼迦後書第一章第7節，就提到這事，「也必使你們這受患難的人與我們同得平安。那時，主耶穌同祂有能力的天使從天上在火焰中顯現，」這裏就說明了，有能力、火焰，天使都是大能的。

### 血肉之體必須變成靈性的身體，才能進神的國

將來我們變成屬靈的身體，也是大能的。弟兄姊妹們，我們要知道，我們這個血肉之體必須變成靈性的身體、變成高能量的身體。一個血肉之體怎樣變成靈性的身體呢？靈性的身體是有能量的。一個基督徒，當主耶穌來的時候，怎麼改變呢？怎麼能把我們提到天上去呢？我們這個

血肉之體不能承受神的國。即便我們現在到了天空，血管也都會爆炸，若不穿太空衣的話，我們都會死的。若沒有一個人能活，我們還怎麼到天上去嗎？沒有法子，等到了八千公尺以上，空氣稀薄了，我們壓力減輕了，我們的血管都會爆炸；假如我們再往上，到了幾萬公尺以上，整個人都會爆炸。外頭壓力減少，我們裏頭的張力增大，兩者不能平衡，就爆炸了，所以人在太空中要穿太空衣。天上也沒有空氣，變成真空了，那時候人在天上可不得了，你這麼一點重量到了天上，沒有地心的吸力、沒有空氣的壓力，你這個人就不曉得要飄到哪裏去了，整個人也會爆炸，所以人不能承受神的國，「血肉之體」必須變成「靈性的身體」。因為神所創造的物質宇宙，和神所在的三層天以上是不一樣的，那裏是靈界，天使都是屬靈的，神是靈，我們若去到那裏，也要變成「靈性的身體」。「靈性的身體」也是有大能的身體，是會發光的，所以哥林多前書十五章說，有的人發光像日頭、有的人像月亮，有的人像星，這星與那星也不相同（林前十五41），我們都要變成一個光體、一個屬靈的光體。

### 必須預備「靈」，使我們能夠改變、被提

到了那時候，我們就被提了，所以被提要經過這麼一個手續、經過這麼一個改變，就是「血肉之體」要變成「靈性的身體」。怎麼變呢？「靈性的身體」是什麼呢？是高能量的，我們這「血肉之體」是物質構造的、是低能量的，所以，低能量的身體要變成高能量的身體。弟兄姊妹們，要怎麼辦呢？聖經非常奇妙，把這些都說得很清楚，若要從低能量變成高能量，就只有加能量了。所以神改變我們的時候，是用那「叫萬有歸服自己的大能」，神要把祂的能量加在我們身上，將我們這卑賤的身體改變形狀，和祂自己榮耀的身體相似（腓三21）。當然不是跟祂

一樣那麼高的能量，祂的高能量是無窮的，但我們是有限的，不過也已經從低能量變成很高、很高的能量了，變成靈性的身體了。那時候我們本身就帶著能量，所以「靈性的身體」要到哪裏去就到哪裏，速度和光一樣快，你這麼一想，思想一動、意念一動，你就已經到了。所以耶穌基督可以在這裏顯現，同時也在那裏顯現，因為祂從死裏復活以後，就變成榮耀的身體，將來我們也要跟祂一樣，這就是我們要預備的。

預備什麼呢？預備「靈」要通。若你的靈不通，正好在那個時候就斷電了。但能量是藉著靈加給我們的，聖靈降在我們身上，我們就必得著能力（徒一8），靈是加能量的一個方法；若你的靈不通，能量過不來，你就不能改變，還是原樣。假如，能量過來，你改變了，靈就把你提走了，因此靈是我們必須預備的。所以聖經說到預備，就說燈裏要有油，燈裏要預備油。等我們預備好了，就不必輕易動心、也不必驚慌，人不拘用什麼法子也誘惑不了你。假如，你沒有預備，就要慌了；沒有預備，就會動心了。人家都走了，我怎麼辦呢，是不是？他就會動心了。但你若預備好了，就不用管主什麼時候來。主耶穌只要來了，我們一定會被提，因為我們的靈是通的，我們在靈裏可以知道、能夠感覺得到。所以親愛的弟兄姐妹們，只要有預備，就不必驚慌，不必動心，也不受誘惑。